



Социальный психолог и философ XX столетия - Элиас Канетти как-то с горечью воскликнул: «Человек собрал воедино мудрость всех своих предков, и, глядя на каков болван!» Этот пассаж, очевидно, следует понимать, как простую констатацию того факта, что «homo sapiens», не взирая на то, что он «разумный», просто не способен к обучению на своих предыдущих ошибках. Тем не менее, от мыслителей и философов так просто не отмахнуться, и мы, наступив на старые грабли, вынужденно вспоминаем о них: «Предупреждали...»

Вспомним ещё об одном, оставившем нам широко известный принцип «бритвы Оккама», гласящий: «Если есть следствие и ряд причин, то наиболее вероятной, истинной будет простейшая».

Попробуем и мы в свете этих высказываний, (а так же используя советы современной педагогической психологии, гласящие, что обучение детей математике следует начинать не с арифметики, оперирующей сбивающими с толку массивными цифрами, а с начал алгебры и анализа, объясняющими соотношения величин и их составляющих, то есть: где больше, где меньше, где убавилось, где прибавилось, учитывая качественные показатели множеств), рассмотреть пресловутые 100 дней правления Президента Януковича. Шквал информации, обрушенный СМИ на простого человека, вызывает у него потерю идентификации в окружающем мире. И, поскольку этот шквал информации целенаправлен по определенному вектору, человек вынужденно втянут в участие, обсуждение, сопереживание событий и явлений, часто не отвечающих его нуждам и потребностям.

Я как-то попробовал написать в «2000» статью о формировании коалиции, об ожидаемой судебной реформе. Не опубликовали. И причины понятны. Но, как сказал ещё один, бесспорно мыслящий человек Ф. Энгельс: «Ничего абсолютно отрицательного в этом мире нет». За это время

ЖИТЬ СТАЛО ВЕСЕЛЕЙ

(почти без цифр)

произошло много событий, есть о чем поговорить.

Статьи, не в обиду «просто еженедельнику «2000». В последнее время читать вас стало уже не так интересно. Приходишь к выводу, что газета превратилась в орган технической поддержки правящего олигархического клана, и даже Критикан Политиканов, видимо, в связи с введением непомерных акцизов на водку, перешел на употребление фальсификатов и суррогатов, что и обусловило его заклинание на «Воне» и ее окружении. Жаль, раньше интересно было читать.

Так вот, попробуем реалистично и прагматично рассмотреть все положительные и отрицательные стороны 100 дней правления Януковича, учитывая и то, что мы живем на территории независимой Украины, государства, во главе которого находится элита одного из олигархических кланов. Так же попробуем, чтобы при этом цифр было поменьше.

Начнем с главного - формирование коалиции. Насквозь неконституционная, она, тем не менее, принесла пользу — позволила ВР начать работу и отодвинула Тимошенко от рычагов влияния в виде руководства серьезными комитетами. Но... «тушки» продолжают перемещаться, и уже «коммунистические коммунисты» почти лишились влияния. А вскоре, при достижении конституционного большинства, пойдет дело вождя - пересмотра Конституции. Или уже забыли предвыборные речи тогда ещё кандидата?

Всё зависит от количества и скорости перемещения вышеозначенных «тушек» к теплу.

Следующее - договоренности по ЧФ и поставкам газа. Как житель и патриот родного города готов согласиться, что в данное время - это необходимое разрешение вопроса. Но как гражданин территориального образования Украина сомневаюсь в обоснованности таких сроков - минимум - 32 года. Как бы не постигла Севастополь, да и весь Крым, судьба Кенигсберга.

Ещё один, выдающийся мыслитель В. И. Ленин четко различал понятия «правительство» и «народ». Да и в любом учебнике по социологии написано, что правительство формируется исключительно правящим классом. У нас это олигархия. Какова будет динамика взаимоотношений

между олигархиями Украины и России? Уже сейчас не всё так просто и однозначно. В России олигархия более дерзкая, жесткая, целеустремленная. Например, там запрещена деятельность иностранных банков, введена обязательная регистрация компаний с иностранным капиталом.

И наши олигархи не без основания опасаются быть легко проглоченными своими российскими братьями. Доступная простому гражданину информация гласит, что хоть аренда за военную базу Севастополь осталась прежней, но это повлекло за собой, якобы беспрецедентное, понижение цен на газ. А что влияет на повышение Россией экспортной пошлины на нефть, на светлые и темные нефтепродукты? Заметьте, существенное и неоднократное повышение именно пошлины, а не цены самой нефти.

Я думаю, это существенно компенсирует также и потери России от поставок газа по нынешним ценам.

Вывод можно сделать только один - понижение цены на импортный газ, в первую и главную очередь, выгодно промышленному олигархическому клану, который эксплуатирует, вернее, доэксплуатирует оставшуюся от СССР устаревшую, энергоёмкую металлургическую, химическую и прочие промышленности. Модернизировать всё это хозяйство за 19 лет не сподобились.

На это, видимо, нет денег. Что ж, конечно, это вам не «Донбасс-Арена»!

Статьи, простые труженики, шахтеры Донецкой области, почему-то гордятся этой «Донбасс-Ареной» - «наша», мол. Гордятся они и тем, что Ренат Леонидович - самый богатый человек в СНГ, зарабатывающий на протяжении всех 19 лет независимости около 2, 5 млн. долларов в день. Если приставить эти доллары попка к попке в длину, получится 3,5 тысячи километров. А 17,5 млрд. долларов - это свыше 25 тысяч километров в длину. Для сравнения - длина экватора - 40 тысяч км. Скоро уж... скоро! Так чья всё-таки, «Донбасс-Арена»?

О судебной реформе говорить вообще не хочется. Как и ожидалось, зарплаты судьям подняли, а касту неприкосновенных оставили. Вопросы о дискредитации судейского звания, ответственности за преступления (ведь противозаконные решения судей - преступление!), расследование уже совершенных преступлений тоже остались без изменений! А кого собрались увольнять из КС? Уж не тех ли

судей, которые голосовали против создания коалиции или воздержались? Вопросы...вопросы.

Проект Налогового Кодекса - ещё только проект. Но у людей, которые вынуждены будут им руководствоваться, настроение уже плохое, а прогнозы и вовсе пессимистические. Подождем, когда его примут.

А теперь о наблевшем - повышении минимальных зарплат и пенсий. Кто только не поставил себе это в заслугу! Одни инициировали, другие лоббировали, третьи заставили, четвертые, наконец, приняли! Не будем приводить набившие всем оскомину цифры. Просто подумаем о соотношении наших минимальных зарплат и пенсий с существующими ценами и тарифами, которые сравнимы, а то и превышают европейские. А, может, сначала, прежде чем ровнять цены и тарифы по Европе, нужно было скорректировать потребительскую корзину в Украине с этой старушкой, так любимой нашими олигархами?

А вот, как базовый показатель расчета зарплат для высокопоставленных чиновников оно, это повышение, куда более эффективно.

В СМИ давно говорят, что, несмотря на жесточайший кризис, количество миллионов и миллиардеров чуть ли не удвоилось. А, как всем известно, если где-то увеличилось, то где-то обязательно уменьшилось. У ничтожного, по сравнению с численностью всего населения Украины, число богатых увеличилось...

Так что уважаемый президент занимается софистикой - сознательным обеснованием ложных положений, утверждая, что одновременно может быть хорошо и олигархам и тем, кто непосредственно производит конечный продукт - людям труда.

Министр финансов и политический деятель Англии XIX века - Б. Дизраэли говорил: «Две нации, между которыми нет ни связи, ни сочувствия, которые так же не знают привычек, мыслей и чувств друг друга, как обитатели разных планет, которые по-разному воспитывают детей, питаются разной пищей, учат разным манерам, которые живут по разным законам... богатые и бедные».

Оптимистические прогнозы по улучшению уровня постсоветской жизни уже 19 лет не оправдываются. Обещания олигархами не выполняются. Подождем ещё?..

Премьер Азаров сказал: «Жить стало веселее!»

С. Немчавский,
г. Севастополь

После того, как на Банковой поменялся хозяин, вчерашняя буржуазная оппозиция поменялась властными креслами с их старыми хозяевами. Поменялась достаточно заметно внешняя и внутренняя политика. Буржуазный фундамент, конечно, не затронут, более того, в потенциале укреплен, но внешне поменялось многое.

Во-первых, перестало быть хорошим тоном обвинение Москвы во всех прошлых, нынешних и будущих украинских бедах. Внешне Янукович с Кремлем дружит, чем вызывает дикий показушный гнев националистов. Кое-какие поверхностные сдвиги происходят и в системе образования. Уже одно назначение «украинофоба» Табачника министром образования вызвало волну нацистских шабашей, именуемых «акциями протеста студентов». К слову, именно студенты на них и были. Кроме кучки откровенных наци, основная масса была представлена двумя типами: а) теми, кого на подобные акции выгоняли преподы-националисты и б) теми, кто так зарабатывает деньги.

«Бабки» закончились, и акции сразу же прекратились, поскольку без нанятой толпы «студенческий протест» неминуемо произвел бы самое жалкое зрелище.

Но почему же так взбеленились нацики?

Да, Табачник - один из самых последовательных буржуазных политиков, выступающих против «оранжево-коричневой» группировки. Да, он не мало пощипал мифическую «национальную идею» свидомитов. Но вряд ли Табачник будет столь радикален на посту министра. Причём он сам об этом неоднократно говорил. Конечно, кое-какие мелкие изменения систему образования ожидают, но чисто косметические.

Точно так же ошибочно думать, что, нападая на Табачника, проверяли «на слабо» Януковича. Скорее, он проверил силу сопротивления националистов. Да и Табачник поставлен совсем не для того, чтобы помянуть оценки УПА, Бандере с Шухевичем и прочим подобным персонажам украинской истории и «еретического пантеона» любого настоящего свидомита.

Буржуазии, т.е. тем, кто «заказывает музыку», это, само по себе, всё равно.

Конечно, воспитываемая при Ющере зоологическая русофобия не к чему той части буржуазии, которая нацелена на союз с российской буржуазией. А Янукович выражает именно ее интересы.

Но сам по себе национализм, присущий украинскому

Возня вокруг Табачника

образованию, интересен только тем, что распространяется в ширь и в глубь только благодаря тому, что само образование в современных общественных условиях способно выпускать лишь ущербных и бездарных паразитов и дармоедов. Между тем, и буржуазия, и чиновники заходятся в панике: некому работать на производстве!

Именно потому всю систему надо срочно менять с производства паразитов на производство пролетариев, в противном случае пенсионный возраст придется повышать бесконечно. И понятно, что основная реформа всей системы образования будет идти в этом направлении.

Уже сейчас масса пенсионеров относится к работающим, как 1:1. А ситуация будет ухудшаться и дальше, т.к. население с большим удовольствием бежит из этого зловонного государства на Запад, да и в другие стороны света.

Кто остается в Украине? - куча паразитов: мнимых и действительных юристов, менеджеров и прочая, и прочая, с армией мусоров и чиновников? Но всю эту шоблу, как и стариков, надо кормить пролетариям, не говоря уже об их прямой «обязанности» - приносить прибыль своим непосредственным хозяевам. Януковичу ставят в заслугу нормализацию отношений с Россией... но с какой? - С буржуазной путинско-медведевской! Зачем нужен дешевый российский газ? Чтобы олигархи и дальше могли выжимать все соки из захваченных ими предприятий, ни копейки не затрачивая на модернизацию производства! Но вернемся к образованию. Видим, что правая оппозиция сопротивляется любым шагам власти, направленным на изменения в системе образования. «Милая» компания Ющера фактически вела дело к уничтожению системы образования через ее формальный подгон под европейские стандарты, которые и сами по себе «не фонтан», а в отечественном исполнении представляют собой фабрику дегенератов и паразитов.

Новая власть на радикальные перемены не идет, но везде, где можно, применяет так-

тику «лягушачьих прыжков». Это и разрешение ВУЗам проводить дополнительное собеседование, и придание большего веса аттестату, и «подвохи» в самих тестах. Теперь вот вновь вернулись к 11-летней системе школьного образования.

По хорошему 12-летка была бы и нужна, но не потому, что она «понравилась» Ющере и К! Изменившийся и усложнившийся мир требует более длительного образования. Но чтобы действительно обучало и воспитывало всесторонне развитую личность, а не было профформой и ширмой, скрывающей молодежную безработицу (такой же ширмой сейчас является и нынешнее почти всеобщее высшее «образование»), нужно изменить социальный строй. В условиях буржуазной Украины это невозможно по определению. Нищая материально-техническая база, аварийные помещения, преподаватели - взяточники и безграмотные рвачи - всё это характеризует нынешнюю школу и нынешнюю систему образования в целом. Но даже если при помощи какого-то чуда буржуазное государство исправит все эти, присущие нынешнему образованию недостатки, то неизменным останется главное: данная система общественных отношений воспитывает в человеке продажность, приспособленчество и беспощадность.

Косметические реформы Табачника этой ситуации не изменят, как не изменит ее и Янукович, и все прочие буржуазные политики. Изменить ситуацию может только социалистическая революция!

А. Герасимов

